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ATA

Ata da Reunião nº 04/2022 do Curso Técnico em Pesca de 17 de maio de 2022

 

Ao quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois realizou-se de forma presencial, na sala da
Coordenação da Pesca, a reunião do Colegiado do Curso Técnico Subsequente em Pesca, com início às 14h30min.
Estavam presentes os Professores (as) Soniamar Saraiva, que presidiu a reunião, João Vicente Santana, Rafaela
Camargo Maia, Juarez Coelho Barroso e Rômulo Pires da Costa Ferreira; Os Técnicos Roberto Medeiros, André
Luiz e Alex Bentes Castro  e o representante da CTP Valdo Sousa. Dando início aos trabalhos, a professora
Soniamar agradeceu a presença de todos e abriu espaço para a inclusão de pautas, tendo sido incluídas pautas pelo
professor Juarez Barroso. A partir de então foram lidas e discutidas, uma a uma, as pautas elaboradas, sendo elas:
Informes do Colegiado: A professora Soniamar informou que o curso em pesca está com dois alunos de RED P e
continuou informando que o prazo para que os alunos fiquem de RED P caso venham ter sintomas gripais, foi
alterado e valerá até o dia 30 de junho. Dando prosseguimento a reunião informou que a professora Eveline essa
semana estará em aula de Doutorado e não poderá ministrar aulas, ficando livre para outros professores adiantarem
suas disciplinas e a mesma irá repor suas aulas posteriormente. Em seguida informou que havia disponibilizado os
horários de aulas do próximo semestre e alguns professores solicitaram mudanças, e a mesma se propôs a tentar
regularizar de acordo com a solicitação de cada um. A professora deu continuidade na reunião mostrando a nova
matriz curricular do curso subsequente em pesca para os professores irem se familiarizando. Como último informe
relatou que o próximo sábado letivo será referente a uma quinta feira. Contratação de professores em ano
eleitoral: A coordenadora informou que em virtude das eleições no ano de 2022, a partir de 02 de julho não
poderá ser feita a renovação e contração de professores temporários. Nesse caso, temos a situação específica do
professor Rômulo, cujo contrato encerra no mês de agosto,  e precisaremos fazer a renovação do mesmo, mas
informou que a Diretora de Ensino está fazendo uma consulta à PROEN para saber como proceder nessa situação.
Também informou que o curso de pesca está com o problema da professora Sara, o processo está na justiça e ainda
não foi resolvido e que nesse caso as disciplinas que já haviam sido iniciadas por outros professores serão
repassadas definitivamente no sistema acadêmico para esses professores e assim o curso continuará com ritmo
normal. Na oportunidade o professor Rômulo aproveitou para relatar que a situação da professora Sara precisa ser
resolvida até início de junho, porque caso ela venha perder a causa, o IFCE precisará chamar o próximo candidato
aprovado no concurso e isso levará alguns dias. A professora Soniamar relatou que a situação é bem preocupante e
está torcendo que seja tudo resolvido. Apresentação das disciplinas: A Coordenadora começou a apresentar as
disciplinas que tiveram algumas alterações de carga horárias e realocações entre os semestres no novo PPC do
Curso Subsequente em Pesca. Aproveitando a oportunidade o professor Rômulo indagou se as ementas haviam
mudado, a professora Soniamar respondeu dizendo que houve algumas alterações e que iria mandar o documento
para os professores que ainda não tinham recebido. Na sequência a professora mostrou a matriz curricular do curso
integrado em pesca informando que será necessário fazer alterações nas disciplinas que compõe o Núcleo Técnico
Profissionalizante para que seja equiparado ao Curso Técnico Subsequente, já as outras disciplinas que fazem parte
da Base Nacional Comum e Núcleo Diversificado continuarão sem alterações. Dando continuidade ao assunto, os
professores seguiram revisando cada disciplina e conferindo suas cargas horárias com os professores responsáveis,
tendo sido aprovadas as seguintes alterações: retirar da Matriz a disciplina de Manobra, Proteção e Segurança da
Embarcação Pesqueira (80 horas); aumentar a carga horária da disciplina de Saúde, Higiene e segurança do
Trabalho na Pesca de 40(quarenta) para 80 (oitenta) horas; atualizar o PUD da disciplina de Administração e
Legislação dos Recursos Pesqueiros, mantendo a mesma carga horária, alterar a nomenclatura e adequar  o
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conteúdo programático da disciplina de Oceanografia, Meteorologia e Sobrevivência no Meio Aquaviário,
que passará a se chamar Oceanografia e Meteorologia Pesqueira, mantendo a mesma carga horária;  alterar a
nomenclatura e adequar  o conteúdo programático da disciplina de Máquinas e Motores Marítimos,
Refrigeração e Sistemas Elétricos de bordo, que passará a se chamar Máquinas e Motores Marítimos,
mantendo a mesma carga horária; alterar a nomenclatura e adequar  o conteúdo programático da disciplina de
Navegação, seu Serviço de Quarto e Comunicação Marítima, que passará a se chamar Navegação e
Comunicação Marítima, mantendo a mesma carga horária;  e alterar a carga horária da disciplina de
Beneficiamento do Pescado, que passará de 80 (oitenta) para 120 (cento e vinte) horas.  A professora Rafaela
perguntou por quanto tempo ainda seria ofertado o Curso Técnico em Pesca na modalidade subsequente e a
professora Soniamar respondeu falando que iria fazer as contas da carga horária de cada professor incluindo o
Curso Técnico Integrado para observar se ainda seria possível ofertar as duas modalidades ou não e que em outra
reunião traria o resultado. O Professor Juarez fez o uso da palavra dizendo que acha que não dará para ofertar o
curso Subsequente, pois as cargas horárias iriam ficar muito altas. Aluno com deficiência: O professor Juarez
informou que identificou que a aluna Emanuela que está cursando o terceiro semestre do Curso Subsequente em
Pesca, sofre de um problema chamado discalculia, pois anteriormente ele já havia ministrado aula para a mesma,
mas como havia sido na modalidade remoto e também por ser uma disciplina que não incluía cálculos matemáticos
ele não havia  percebido, mas agora no modo presencial percebeu que a aluna não conseguia fazer os cálculos da
disciplina que estava cursando. O professor continuou informando que estava fazendo uma avaliação diferenciada
para observar se a discente conseguiria ser aprovada. Laboratório de Navegação: O professor Juarez informou
que o laboratório de navegação onde o mesmo ministra aula, está muito quente e deseja que seja feito a manutenção
nos ventiladores da sala que estão com defeito, o mesmo informou que iria informar no livro de ocorrências para que
fosse sanado e também falou que já solicitou um ar condicionado para o próximo ano, mas que já existe um
processo de solicitação para a montagem de um ar condicionado feito há um tempo atrás pelo  professor Cesar
Melo. O professor continuou fazendo uso da palavra informando que iria fazer uma solicitação via SEI de bancos
para que os alunos pudessem trabalhar nas aulas práticas de navegação sentados, no momento a professora Rafaela
ofereceu quatro bancos que estava sem uso no Ecomangue e no mesmo instante o professor aceitou a doação. A
professora Soniamar disse que há um tempo atrás havia participado de uma reunião com o setor de infraestrutura do
Campus e que havia sim uma solicitação de ar-condicionados para o laboratório de navegação, mas que no
momento estava sendo priorizada a manutenção dos ar-condicionados já em funcionamento e que a previsão seria
fazer a instalação dos outros posteriormente, ficando de atualizar as informações sobre o caso. O professor João
Vicente fez uso da palavra dizendo que iria pedir para fazer uma análise se era possível fazer a instalação do
aparelho, pois depende da rede elétrica, se fosse possível iria para a fila de espera, porque o Campus depende de
recursos financeiros para atender a essas demandas. Manutenção do Cilindro de Mergulho: O professor João
Vicente informou que será realizada manutenção no cilindro de mergulho e que havia solicitado ao professor Rômulo,
que tem experiência na área, para entrar em contato com uma empresa em Fortaleza para fazer um orçamento do
valor da manutenção. O cilindro será usado no segundo semestre letivo nas apresentações do Curso de Pesca para
os alunos das escolas de ensino fundamental da região. Nada mais havendo a ser tratado a Coordenadora deu a
reunião por encerrada, agradecendo a presença de todos e eu, Roberto Leopoldo de Medeiros, lavrei à presente
ata, com as assinaturas dos presentes anexas.

 

 

 

 

Acaraú-CE, 17 de maio de 2022.

 

1. Juarez Coelho Barroso                       ______________________________



09/11/2023, 08:48 SEI/IFCE - 3877428 - Ata

https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_w eb&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=4516660&infra_si… 3/3

2. João Vicente Mendes Santana         _______________________________
3. Soniamar Zschornack Saraiva          _______________________________
4. Rafaela Camargo Maia                     _______________________________
5. Roberto Leopoldo de Medeiros         _______________________________
6. Rômulo Costa Pires Ferreira      __________________________________
7. André Luiz da Costa Pereira  ___________________________________
8. Valdo Sousa Silva               _____________________________________            
9. José Alex Bentes Castro  _______________________________________     

                                                                                               

 

Documento assinado eletronicamente por Roberto Leopoldo de Medeiros , Mestre de
Embarcação de Pequeno Porte  - Campus Acaraú, em 01/07/2022, às 13:09, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Juarez Coelho Barroso, Professor(a) - IFCE Campus
Acaraú, em 01/07/2022, às 14:31, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Romulo Costa Pires Ferreira, Professor(a) - IFCE
Campus Acaraú, em 01/07/2022, às 15:32, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Soniamar Zschornack Rodrigues Saraiva, Professor(a)
- IFCE Campus Acaraú, em 01/07/2022, às 16:50, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Valdo Sousa da Silva, Técnico em Assuntos
Educacionais , em 02/07/2022, às 00:40, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alex Jose Bentes Castro, Chefe de Gabinete  da
Diretoria-geral, em 08/07/2022, às 09:15, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andre Luiz da Costa Pereira, Técnico de laboratório,
em 30/11/2022, às 14:57, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
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